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Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος απέστειλε
επιστολές για το νομοσχέδιο υπ’ αρ. 8371, που
εξετάζει η Βερχόβνα Ράντα της Ουκρανίας 

Στις 19 Οκτωβρίου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος απέστειλε
επιστολές στους Προκαθημένους των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών και θρησκευτικές
προσωπικότητες και απηύθυνε μήνυμα σε εκπροσώπους διεθνών οργανώσεων. Στις επιστολές του
ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας μοιράσθηκε την αγωνία του σχετικά με την
εξέταση από το Κοινοβούλιο της Ουκρανίας νομοσχεδίου, που επιβάλλει διακρίσεις, αναφέρει το
Γραφείο Τύπου του Πατριάρχη. 

Η Βερχόβνα Ράντα (Ανώτατη Βουλή) της Ουκρανίας ενέκρινε στις 19 Οκτωβρίου κατά την πρώτη
ανάγνωση το νομοσχέδιο υπ’ αρ. 8371, που αποβλέπει στην απαγόρευση της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας. Επιτρέπει να απαγορευθεί δικαστικά η δράση οιωνδήποτε θρησκευτικών
κοινοτήτων στο έδαφος της Ουκρανίας σε περίπτωση, που «συνδέονται» με ξένες θρησκευτικές
οργανώσεις. 

 ***

Στην επιστολή του προς τους Προκαθημένους των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών και
θρησκευτικές προσωπικότητες ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επεσήμανε: «Χωρίς να αναλύει
με επαρκή σαφήνεια την έννοια αυτής της “σύνδεσης” το ως άνω νομοσχέδιο απονέμει το δικαίωμα



κρίσεως σε κάθε συγκεκριμένη περίπτωση στην Κρατική Υπηρεσία της Ουκρανίας επί της εθνικής
πολιτικής και της ελευθερίας του θρησκεύεσθαι, επικεφαλής της οποίας είναι άτομο εχθρικά
διακείμενο έναντι της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Το προαναφερθέν όργανο, έχοντας ως
γνώμονα άγνωστα για όλους κριτήρια, θα παρέχει τη λεγόμενη θρησκειολογική εμπειρογνωμοσύνη,
βάσει των πορισμάτων της οποίας και θα λαμβάνεται η δικαστική απόφαση. Δεν πρέπει να είναι
κανείς νομικός για να καταλάβει ότι το προταθέν σχήμα ανοίγει το πεδίο για κάθε λογής
καταχρήσεις». 

«Πρωτεργάτες και οπαδοί της υιοθετήσεως του εν λόγω νομοσχεδίου στην Ουκρανία είναι
δημόσιοι λειτουργοί ανωτάτου επιπέδου, βουλευτές της Βερχόβνα Ράντα, ακραίοι πολιτικοί και
κοινωνικοί παράγοντες, δεν κρύβουν ότι το νομοσχέδιο στρέφεται κατά της μεγαλύτερης
θρησκευτικής κοινότητας της Ουκρανίας και αποβλέπει στην κατάργηση της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας ως ενιαίας δομής, καθώς και όλων των μεμονωμένων επαρχιών, ενοριών και
ιερών μονών της», δήλωσε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος. 

«Της εγκρίσεως του παρόντος νομοσχεδίου προηγήθηκε ολόκληρη σειρά μέτρων κατά της
κανονικής Εκκλησίας στην Ουκρανία: συκοφαντική αντιεκκλησιαστική εκστρατεία στα εθνικά μέσα
μαζικής ενημέρωσης, αρπαγές ναών με χρήση ωμής βίας εναντίον κληρικών και θρησκευομένων,
άσκηση πολυάριθμων εικονικών ποινικών διώξεων, πίεση στην ιεραρχία από τις μυστικές
υπηρεσίες, απόπειρες καταλήψεως του λίκνου του ρωσικού μοναχισμού, της Λαύρας της
Κοιμήσεως της Θεοτόκου στα Σπήλαια του Κιέβου και άλλων μεγάλων ιερών μονών με
καταναγκαστική έξωση των οικιστών τους, καθώς και κύμα καταναγκαστικού κλεισίματος ιερών
ναών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας από όργανα της τοπικής διοίκησης, απαγόρευση
τελέσεως ιερών ακολουθιών, δήμευση οικοπέδων, όπου ευρίσκονται ιερές μονές, ναοί και ιερά
σεβάσματά της», τόνισε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Κατά τον Αγιώτατο Πατριάρχη, η κήρυξη εκτός νόμου της θρησκευτικής οργανώσεως που
συνενώνει πολλά εκατομμύρια ακολούθους, χιλιάδες κοινότητες και εκατοντάδες μονές σε όλη την
επικράτεια της χώρας, «τοποθετεί το ουκρανικό κράτος στο ίδιο επίπεδο με τα πλέον απαίσια
αθεϊστικά καθεστώτα του παρελθόντος». 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος εκ μέρους του Πληρώματος της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας απευθύνθηκε στους Προκαθημένους των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών με το
αίτημα να ταχθούν υπέρ της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και όλων των πιστών τέκνων της,
τα οποία τελούν σε θλίψη για τον λόγο του Θεού και για την μαρτυρία του Ιησού Χριστού (Αποκ.
1.9). 

Το μήνυμα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου απεστάλη στους
Προκαθημένους των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, στον Πάπα της Ρώμης Φραγκίσκο, τον
Πατριάρχη της Κοπτικής Εκκλησίας Θεόδωρο Β΄, τον επικεφαλής της Αγγλικανικής Κοινότητας
Αρχιεπίσκοπο Καντερβουρίας Τζάστιν Ουέλμπι, τον Καθολικό της Ανατολής και μητροπολίτη



Μαλανκάρ Βασίλειο Μαρ Θωμά Ματθαίο Γ΄, τον Ύπατο Καθολικό Πατριάρχη πάντων των Αρμενίων
Καρεκίν Β΄, τον Καθολικό του Μεγάλου Οίκου Κιλικίας της Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας
Αράμ Α΄, τον Καθολικό Πατριάρχη της Ασσυριακής Εκκλησίας της Ανατολής Μαρ Άβα Γ΄, τον
Μαρωνίτη Πατριάρχη της Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Μπεσάρα Μπούτρος αρ-Ραΐ, τον Γενικό
Γραμματέα του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών Δρ. Τζέρι Πιλέι, τον πρόεδρο του «Ευαγγελικού
Συνδέσμου Μπίλι Γκράχαμ» Φράνκλιν Γκράχαμ. 

 ***

Στην επιστολή στους ηγέτες και τους εκπροσώπους των διεθνών οργανώσεων ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος για άλλη μια φορά υπενθύμισε το
επιβάλλοντα διακρίσεις νομοσχέδιο υπ’ αρ. 8371: «Στις 23 Μαρτίου 2023 η Διεύθυνση του Ύπατου
Αρμοστή των Ηνωμένων Εθνών για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα δημοσίευσε έκθεση σχετικά με την
εφαρμογή των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Ουκρανία, όπου δέχθηκε ότι το νομοσχέδιο υπ’ αρ.
8371 μπορεί να έχει χαρακτήρα επιβολής διακρίσεων έναντι της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας. Στις 26 Ιουλίου ο Ουκρανός δημοσιογράφος, λογοτέχνης και υποστηρικτής της
κανονικής Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας Γιαν Ταξιούρ μίλησε στο πλαίσιο ειδικής συνεδρίας
του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, καταγγέλλοντας τις ωμές και αθρόες παραβιάσεις της
ελευθερίας του θρησκεύεσθαι στην Ουκρανία». 

«Παρά τη διαπίστωση των γεγονότων παραβιάσεως των δικαιωμάτων των πιστών της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, οι ουκρανικές Αρχές εξακολουθούν να ασκούν πολιτική εξαλείψεως αυτής
της θρησκευτικής κοινότητας, αυξάνοντας τις ταλαιπωρίες εκατομμυρίων πιστών», με θλίψη
διαπίστωσε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας και συνέχισε: «Η ιεραρχία και οι
θρησκευόμενοι μάλιστα στερούνται του δικαιώματος αποτελεσματικής νομικής υπεράσπισης των
δικαιωμάτων τους υπό τις συνθήκες απειλής για τη ζωή και την υγεία τους, που δημιουργούν οι
φανατικοί του θρησκευτικού εξτρεμισμού με ηθική αυτουργία των Αρχών». 

«Σας παρακαλώ να λάβετε κάθε δυνατό μέτρο, προκειμένου να αποτρέψετε τη συνέχιση των
αθρόων παραβιάσεων των θρησκευτικών δικαιωμάτων των πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας, ακόμη και υπό τη μορφή συζητήσεως της διαμορφωθείσης καταστάσεως στο πλαίσιο
της ημερησίας διατάξεως της υπό τη διεύθυνσή Σας οργανώσεως, της προετοιμασίας ειδικών
εκθέσεων, καθώς και της αποστολής ειδικών αποστολών προς διαπίστωση των γεγονότων»,
αναφέρεται στο μήνυμα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου, ο οποίος εξέφρασε την ελπίδα ότι τα
μέτρα για την αποτροπή της παρανομίας «δύνανται να ληφθούν προτού το νομοσχέδιο εξετασθεί
στις επόμενες αναγνώσεις, τεθεί σε ισχύ και αρχίσει να εφαρμόζεται». 

Επιστολές στους επικεφαλής και εκπροσώπους των διεθνών οργανισμών απεστάλησαν ειδικότερα:
στον Γενικό Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών Αντόνιο Γκουτέρες, τον Ύπατο Αρμοστή του ΟΗΕ για
τα Ανθρώπινα Δικαιώματα Φόλκερ Τιουρκ, την Γενική Γραμματέα του ΟΑΣΕ Χέλγκα Μαρία Σμιντ,
τον Διευθυντή του Γραφείου του ΟΑΣΕ για τους Δημοκρατικούς Θεσμούς και τα Ανθρώπινα



Δικαιώματα Ματέο Μεκάτσι, τον Ύπατο Αρμοστή του ΟΗΕ για τις υποθέσεις των εθνικών
μειονοτήτων Κ. Αμντραχμάνοφ, την ειδικό εισηγήτρια του Συμβουλίου του ΟΗΕ για τα Ανθρώπινα
Δικαιώματα επί του θέματος των συγχρόνων μορφών ρατσισμού, φυλετικής διάκρισης, ξενοφοβίας
και της σχετικής με αυτές μισαλλοδοξίας Ι. Τεντάγια Ατσιούμα, τον ειδικό εισηγητή του
Συμβουλίου του ΟΗΕ για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα επί της ελευθερίας του θρησκεύεσθαι ή των
πεποιθήσεων Αχμέντ Σαχίντ. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90906/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

